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12ª Sessão Ordinária Legislativa de 12 de maio de 2023. 

  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

  

 

Às 09h30m do dia 12 (doze) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O vice-presidente Elielson da Silva preside a 

sessão e começa determinando que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à 

chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima 

(Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), 

Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles 

de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o 

Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente 

do dia, autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o 

vereador Roberto Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a 

ata aprovada, certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria 

no pequeno expediente, o presidente em exercício concede a palavra aos vereadores. O 

vereador Roberto Oliveira inicia parabenizando todos os enfermeiros, em nome da sua 

esposa Dalma, pelo dia de hoje em que é comemorado o “dia do enfermeiro”. Estende 

as felicitações a médicos, técnicos de enfermagem, a secretária de saúde Sibele 

Arroxelas e aos socorristas do SAMU (Serviço Atendimento Móvel de Urgência) 

dizendo que quando se fala em saúde, todos tem o mesmo propósito: “oferecer uma 

saúde humanizada”. Por não haver mais nenhum orador inscrito para usar a palavra no 

pequeno expediente, dar início ao grande expediente concedendo a palavra aos edis pelo 

tempo de quinze minutos. Usa a palavra o vereador Manoel Vanderley que 

Informando que a Adeal irá realizar uma campanha de vacinação na próxima terça-feira, 

no curral de gado do povoado Óleo, onde serão vendidas as vacinas e sendo os animais 

vacinados o criador (de toda região do entorno) já fará a declaração da vacina no mesmo 

lugar. Fala sobre a feira que está sendo realizada aos domingos no referido povoado e 
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diz que cada dia o sucesso aumenta. Fala ainda, sobre a importância do trabalho da 

Adeal em está contribuindo ao se fazer presente para emitir a GTA (Guia de Transporte 

Animal). Cita o nome de diversos criadores de animais da região circunvizinha do Óleo 

que comparecem a feira do povoado e agradece por contribuírem para o sucesso da 

mesma (feira). Informa que na próxima segunda-feira o secretário Marcelo Melo 

determinou o início da obra que irá fazer recuperação e aumentar a largura da estrada da 

Serra do Couro que dar acesso a vários locais, como Jacaré, Balança, São Raimundo, 

Serra dos Meninos, Serra Preta. Agradece aos proprietários de terra que cederam alguns 

metros para que seja possível aumentar a largura da mencionada estrada e elogia a 

atitude por afirmar ser grande importância, já que da largura que se encontra não tem 

condições de transitar carros grandes, como ônibus e nem passar um carro pelo outro, 

mas, isso será possível quando o trabalho for concluído. Diz que a decisão dos 

moradores da Serra do Couro servirá de exemplo para que proprietários de terra de 

outros locais tomem como exemplo para alargar as estradas e fala que isso está 

precisando ser feito na Serra dos Macacos II. Antecipa as felicitações a todas as mães, 

em nome da sua genitora, pelo dia dedicado a elas (próximo domingo). Na sequencia, 

usa a palavra o vereador Zezito Teles que começa agradecendo a prefeita Drª 

Christiane e ao secretário Marcelo Melo por ter atendido o seu pedido e determinado a 

equipe de trabalho fosse fazer a manutenção da parte elétrica (iluminação) da praça do 

loteamento Isnaldo Bulhões (Colorado). Parabeniza o vereador Genildo pela presença 

no Colorado e a cobrança em busca de melhorias e assegura que a população do lugar 

“irá olha para quem está correndo atrás de melhorias”. Cita o nome de alguns senhores 

do sítio Pinhãozeiro dizendo que está dando suporte aos mesmos, juntamente com a 

prefeita e o secretário Marcelo, para a execução do projeto de construção de um parque 

de vaquejada no mencionado local. Deseja para todas as mães santanenses e do Brasil, 

um “feliz dia das mães”, especialmente para a sua genitora. Incentiva os criados de 

bovinos para vacinar o rebanho contra a febre aftosa e garante presença no povoado 

Óleo, na próxima terça-feira, para prestigiar o evento que será realizado pela Adeal para 

vacinação e recebimento da declaração de vacina. Após, usa a palavra o vereador 

Elielson da Silva que inicia agradecendo e elogiando o trabalho realizado pela prefeita 

Drª Christiane Bulhões, pelo secretário Marcelo Melo e a sua equipe. Conta que alguns 
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transportadores escolares e dos transportes alternativos falaram com a sua pessoa 

solicitando o conserto das estradas. Por isso, apresentou o pleito ao secretário de 

infraestrutura e será atendido. Afirma que a família Bulhões não mede esforços para 

atender as reivindicações do povo santanense e frisa: “Eu tiro o chapéu e tenho orgulho 

de ser vereador de Santana e orgulho ainda mais de fazer parte da família Bulhões”. O 

vereador Mário pede um aparte para corroborar as palavras do vereador Elielson 

dizendo que todos sabem da seriedade e do trabalho que a prefeita Drª Christiane e o 

secretário Marcelo estão realizando. Informa que a ponte molhada do Salobinho 

terminou e teve início a ponte molhada na Camoxinga. Diz que a Escola Municipal 

Durvalina, localizada no bairro São José, foi contemplada com uma quadra 

poliesportiva, a seu pedido, que as obras já foram iniciadas e que servirá para o uso dos 

estudantes da escola quanto para toda a comunidade do próprio bairro, como para as 

comunidades Clima Bom e Barragem. Diz ser gratificante poder contar com uma gestão 

tão comprometida e parabeniza o vereador Elielson, como também a prefeita, o 

secretário Marcelo e o deputado Isnaldo Bulhões, afirmando que sem o apoio do 

referido deputado não teria condições de realizar o trabalho da forma que está sendo 

realizado. O vereador Elielson segue seu discurso dizendo que a passagem molhada no 

Salobinho é uma “grande obra” porque “alivia muito” o trânsito no centro de Santana do 

Ipanema. Diz que alguns transportadores de estudantes e motoristas de transportes 

alternativos pediram que ele solicitasse a recuperação de estradas, assim fez e o 

secretário Marcelo atendendo a solicitação mandou passar a máquina também nas 

seguintes comunidades: Poço da Pedra, Serrote do Amparo, Serrote do Brás, Lagoa do 

Pedro, Bom Sucesso, Queimada que dar acesso a Barriguda e João Gomes. Diz que em 

alguns locais, além de passar a máquina foi feita a poda de árvores, a seu pedido. Cita o 

nome de pessoas de cada uma das localidades mencionadas agradecendo pelo carinho e 

apoio às equipes que estavam trabalhando no conserto das estradas. Agradece a prefeita, 

bem como a toda equipe, por sempre atender aos apelos dos vereadores que reivindicam 

melhorias em prol das comunidades. Parabeniza todas as mães santanenses, em nome da 

sua esposa, da sogra e da genitora, pelo “dia das mães” e encerra. Seguindo os 

pronunciamentos, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que começa informando 

ter sido procurado pelo presidente dos moradores do bairro Isnaldo Bulhões (Colorado) 
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que solicitou apoio deles (dos vereadores) para que o poder público realize algumas 

ações no local. Diz que se colocou a disposição para fazer um levantamento dos 

problemas existentes para solicitar a resolução. Aproveita para informar que já 

conversou com o secretário municipal de infraestrutura, Marcelo Melo, solicitando que 

ele autorizasse a SMTT, na pessoa do Superintendente José Antônio (Xogoió) e do 

coronel Genival, a confeccionar (e já estão sendo confeccionadas), as placas com o 

nome do bairro (Isnaldo Bulhões) e de todas as ruas para serem identificadas e assim os 

prestadores de serviços, como Correios e empresas comerciais possam entregar 

encomendas e mercadorias, conforme as determinações oficiais. Diz que ao visitar o 

mencionado bairro, foi feito um levantamento dos buracos e dos locais do calçamento 

que estão danificados, levou o caso para o secretário municipal de infraestrutura e em 

atendimento o seu apelo, o trabalho de recuperação teve início no dia de ontem. Fala 

que também pediu ao presidente dos moradores do bairro que fizesse um levantamento 

dos postes de energia que estavam com as luzes apagadas, constatou que havia muitos e 

por isso solicitou a equipe do “Disk luz” que fizesse a reposição das lâmpadas e diz que 

o trabalho já foi iniciado pela praça e após será feito nos postes. Afirma que com isso, 

melhora a iluminação do bairro e os moradores terão mais segurança. Coloca-se a 

disposição não só do bairro Isnaldo Bulhões, mas de toda população para trabalhar, 

junto ao Executivo, pela melhoria da qualidade de vida dos santanenses. Agradece a 

toda equipe da empresa CORE por fazer um trabalho de limpeza, em toda cidade para 

manter as ruas sempre limpas. Parabeniza o secretário de infraestrutura e a prefeita pela 

construção de uma passagem molhada no sítio Salobinho, pede que o trabalho continue 

em prol, afirmando que a população santanense agradece e diz que tudo foi feito com o 

apoio do deputado federal Isnaldo Bulhões. Diz que muitas outras passagens molhadas 

que foram construídas e/ou recuperadas depois do último período chuvoso. Como 

exemplo, cita algumas dizendo foram recuperadas e ampliadas a vazão, as seguintes: 

passagem molhada que liga o povoado Óleo, Agrovila, Caracol e demais localidades do 

entorno; passagem molhada do Riachão; do sítio Remetedeira; de Camoxinga dos 

Teodósios; do sítio Jacaré e Olho D’água da Areia. Diz que todos sabem da dificuldade 

no período de inverno que os moradores da zona rural têm em passar quando os riachos 

estão com água, e que, essas passagens molhadas vão melhorar o fluxo e dar mais 
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condições de tráfego. Cita ainda, a construção de três quadras poliesportivas em escolas 

da rede municipal, dizendo ser de fundamental importância para garantir o esporte e o 

lazer às crianças e aos jovens. As escolas/localidades contempladas são as seguintes: 

Antônio Rodrigues Damasceno no povoado Olho D’água do Amaro; Benedito Melo, na 

Serra da Lagoa e na comunidade Clima Bom. Em nome da sua mãe, o vereador Genildo 

Bezerra deseja um feliz “dia das mães” para todas as santanenses. Por não haver mais 

oradores inscritos para usar a palavra, o presidente Elielson da Silva determina a 

leitura das matérias do grande expediente. Consta apenas a Moção nº 11/2023, de 

autoria do vereador Genildo Bezerra, com votos de pesar pelo falecimento da Srª 

Gedalva Tenório. Terminada a leitura da matéria, o presidente em exercício submete a 

moção a discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Após, concede 

a palavra ao vereador Genildo Bezerra que fala sobre a saudosa Gedalva com muito 

carinho e respeito ao dizer que era uma mulher simples, mas, de grandes ações e era 

conhecida como “mãe dos pobres”. Por não haver mais nada a tratar, o presidente 

Elielson  apresenta sentimentos de pesar pelo falecimento da Srª Gedalva, volta a 

desejar um feliz dia para todas as mães santanenses. Recita um pensamento de Chico 

Xavier, o seguinte: “Os espíritos das trevas fazem tudo para atrapalhar quem quer 

trabalhar, mas, os espíritos da luz quando percebe a nossa boa vontade nos auxiliam em 

tudo e vamos caminhando”. Após, declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o 

vereador Roberto Oliveira, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada. 

 


